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Data: 2 de março de 2015.
Hora: 19 horas e 6 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 50/2014, 1/2015, 2/2015, 3/2015 e 4/2015 foram aprovadas 
por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 59/2015, 62/2015 e 67/2015.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 7/2015 e 8/2015 e 
o Requerimento n.º 3/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador  Paulo  Unfer  manifestou  sua  satisfação  por  retornar  ao  Plenário  depois  do 

recesso parlamentar, quando acompanhou as reivindicações da comunidade e encaminhou 
algumas, e parabenizou as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, no dia 
8 de março, e pelas comemorações alusiva ao dia, naquela semana.

2. O Vereador Sandro Goltz disse que, no recesso, acompanhou os trabalhos da Secretaria de 
Obras e  que,  em janeiro,  devido às chuvas,  poucos foram os dias  úteis  de trabalho na 
recuperação de vias; disse que, na semana anterior, teve início a recuperação das vias de 
Várzea do Agudo para dar condições às atividades de plantio e colheita.

3. O Vereador Vilson Dias disse que, no recesso, os Vereadores realizaram várias ações, que, 
no período, houve acontecimentos desagradáveis para todos políticos e praticamente todos 
os  partidos,  pois  a  maioria  deles  estava  no  governo,  que  a  situação  estava  quase 
insustentável  e  que,  nos  próximos  dias,  haveria  manifestações  contra  o  governo;  falou 
sobre a necessidade de solução para o problema da propriedade Cardoso e suas imediações, 
em Linha Boêmia, e de melhoria no acesso à propriedade Ferreira, em Novo São Paulo.

4. O Vereador  Alexandre Neu falou sobre a necessidade de patrolamento da via de Linha 
Teutônia norte, no trecho que leva à comunidade Rolf Pachaly, e na acesso à Linha dos 
Kraemmer e ao Cerro dos Prochnow; disse que participou da inauguração do campo de 
futebol  sete  do  Balneário  Doss  e  que  participou  de  torneio  realizado  na  comunidade 
Marechal Deodoro, evento que contou com várias equipes.

5. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Carlito Shiefelbein disse que os Vereadores tinham atividades no recesso, que 

ele  acompanhou  pessoas  em  entrega  de  fumo  em  Venâncios  Aires,  em  exames  de 
ultrassonografia em Faxinal do Soturno, no INSS para tratar de aposentadoria, que esteve 
em Porto Alegre tratando de demandas de Agudo, que no sábado participou de evento de 
retomada das aulas da Escola Olavo Bilac e que, no domingo, participou de evento do 
Balneário Doss; disse que teve atividade intensa para atender a demandas, que tratou, em 
Porto Alegre, na sexta-feira, da extensão de rede de abastecimento de água ao Rincão dos 
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Rohde, tendo encaminhado abaixo-assinado sobre o tema ao Deputado Estadual Adolfo 
Brito, parlamentar que iria a Brasília para tratar de demandas do Estado, entre elas recursos 
para a nova cozinha do hospital e para sua área administrativa; disse que foi encaminhado 
ao Deputado Luiz Carlos Heinze pedido de recursos para aquisição de mamógrafo para o 
hospital e falou sobre a necessidade de recuperação dos acessos às propriedade Pappe e 
Honeff e Alves, em Cerro Seco, da via de Linha Teutônia norte, no trecho que leva à Linha 
Boêmia,  da  via  que  leva  da  Ferraria  Raddatz  à  Linha  Leste  Boêmia,  e  do  acesso  à 
propriedade Koch, em Linha Teutônia; disse que participou de reunião em Linha Boêmia 
em que foi  definido  que  a  instalação  de torre  de  internet  seria  instalada  pela  empresa 
Infotech, em parceria com o município.

7. O Vereador  Gerson Halberstadt  falou  sobre a  necessidade  de realização de pintura  das 
faixas de segurança de pedestres existentes nas proximidades de escolas, de colocação de 
placas de sinalização de trânsito, especialmente de indicação de limite de velocidade, na 
avenida Borges de Medeiros, especialmente nas imediações da empresa Flecha Verde, e de 
melhoria no acesso à propriedade Wilhelm, em Cerro Chato, que estava sendo beneficiado 
com recursos do Governo Federal para construção de uma casa; disse que era necessário o 
Poder Executivo esclarecer as causas de não ter iniciado a obra de pavimentação de via das 
imediações da COOPERAGUDO, já que havia recursos liberados de emenda parlamentar.

8. O Vereador Itamar Puntel disse que, no recesso, acompanhou comunidades e contribuintes, 
e recebeu reivindicações, que os Vereadores não tinham horário definido para atender a 
todos  e  que  vinha  pedindo  ao  Poder  Executivo  melhorias  em  acessos  a  propriedades 
agrícolas; manifestou sua tristeza com o que vinha ocorrendo no Brasil, disse que, como o 
Povo era calmo, não estava acontecendo baderna, e convocou os agricultores para apoiaram 
os  bloqueios  de  estradas  feitos  pelos  caminhoneiros  para  terem  atendidas  suas 
reivindicações, como o fim das multas severas que estavam recebendo e o aumentos dos 
combustíveis e da tarifa de energia elétrica e pelo reajuste da tabela do Imposto de Renda.

O  senhor  Presidente  disse  que,  no  recesso,  desenvolveu  muitos  trabalhos,  pois  esteve 
diariamente na Câmara, acompanhou o Prefeito Municipal em visita ao Governo do Estado 
para  reivindicar  melhorias  para  Agudo,  quando  se  ouviu  que  a  situação  estava  difícil; 
questionou o que seria comemorado no Dia do Colono e do Motorista, já que os últimos 
vinham sofrendo com as más condições dos transportes, elevado custo de transporte, impostos 
elevados e queda do lucro; disse que, no Dia 25 de julho, as pessoas deviam vestir preto, em 
sinal de luto, pois o governo estava acabando como aqueles dois profissionais que eram a base 
da  economia,  chegando  a  estar  faltando  alimentos  nos  mercados;  disse  que  encaminhou 
correspondência ao senhor Prefeito solicitando pintura de faixas de segurança nas imediações 
de escolas e manutenção da sinalização nas proximidades das escolas do interior.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
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1. Discussão o Requerimento n.o 3/2015: o Vereador Vilson Dias disse que nada tinha contra a 
matéria,  mas  tinha  contra  o  fato  da  administração  não  se  ter  preocupado  antes  com  a 
proposição objeto do requerimento para que fosse debatida com tempo, o que ocorria por falta 
de  planejamento;  disse  que  os  Vereadores  precisavam  de  mais  tempo  para  analisar  a 
proposição que, na Justificativa, dizia que havia necessidade de contratação de profissionais 
de  saúde  para  dar  continuidade  ao  Programa  de  Atenção  Básica  da  Saúde  que  teve 
profissionais retirados pelo Governo Federal. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta:  Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 7/2015 e 8/2015: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Vilson Dias disse que entendeu que o Vereador Aliceu Klein abriu mão de falar 
no Pequeno Expediente por descontentamento com o que vinha ocorrendo na política, pois 
estava difícil se identificar como político; disse que o descontentamento daquele parlamentar 
também era com os problemas da administração municipal com a qual a população estava 
insatisfeita,  inclusive porque algumas pessoas acreditavam que o Prefeito  Municipal  tinha 
pouco poder de mando; disse que a comunidade estava debatendo sobre a nova localização da 
Estação Rodoviária,  que  problemas  como os  que  ocorriam em Brasília  também havia  no 
Estado e em Agudo e que isso afetava os políticos e manifestou sua solidariedade ao Vereador 
Aliceu Klein, dizendo que era necessário fazer algo para melhorar a imagem dos políticos; 
disse que a administração municipal  devia se preocupar  com a população do interior  que 
pensava em deixar o meio rural na tentativa de melhorar de vida, sem saber das dificuldades 
existentes na cidade, questão não bem tratada pelos governos federal, estadual e municipal; 
disse que a administração municipal estava com sua imagem arranhada, que a descrença da 
população a levaria a não mais votar, e que os Vereadores deviam ajudar a resolver problemas 
como  a  corrupção  que  também  havia  em  Agudo,  caso  contrário  todos  os  políticos 
“afundariam”  com  o  Governo  Federal,  o  PT,  o  PMDB,  o  PP  e  outros  partidos  que 
participavam de um governo que considerou corrupto.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 2 de março de 2015.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


